
 
 
BioConsult SH ist als mittelständisches Unternehmen mit Sitz in Husum an der Nordsee seit 1998 als 
unabhängiges, ökologisches Forschungs- und Planungsbüro fest am Markt etabliert. Unser ISO-
zertifiziertes Unternehmen beschäftigt >130 MitarbeiterInnen verschiedenster, überwiegend 
naturwissenschaftlicher Fachrichtungen. Auf der Basis qualifizierter wissenschaftlicher Arbeit erstellen 
wir Umweltgutachten, Grundlagen für Schutzkonzepte und Machbarkeitsstudien mit dem Ziel, 
Lösungen für Konflikte zwischen Mensch und Natur zu finden. Weitere Informationen über 
BioConsult SH entnehmen Sie bitte unserer Internetpräsenz (www.bioconsult-sh.de). 

Stellenangebot einer Vollzeitstelle (40h/Woche, Teilzeit möglich), ohne Befristung als: 

Wissenschaftliche Fachkraft (w/m/d) im Bereich GIS und Artenschutz  
 
Zur Verstärkung unserer Arbeitsgruppe „Umwelt- und Naturschutzplanung“ suchen wir zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine Fachkraft (w/m/d) für den Bereich Datenverarbeitung / GIS und 
Artenschutz. 
Die zu bearbeitenden Projekte sind terrestrisch und befassen sich u.a. mit Artenschutzrechtlichen 
Fragen in der Windkraft, beim Bau von Solaranlagen, Leitungs- und Straßenbau oder auch bei der 
Aufstellung von Bebauungsplänen. Die Stelle umfasst u.a. das Schreiben von Artenschutzberichten und 
das Organisieren und Vereinheitlichen der Datenflüsse großer Felderfassungen mit Q-Field.  
 
Wir erwarten von Dir: 

• Abgeschlossenes Studium der Biologie / Landschaftsökologie / Umweltwissenschaften oder 

verwandter Fachrichtungen (z.B. Geografie, Ökologie, Umweltschutz) bzw. Arbeitserfahrung 

im Bereich Naturschutz und/oder Q-GIS 

• Sehr gute Kenntnisse und Interesse am Datenmanagement mit Q-Field / Q-GIS inkl. erstellen 
von Q-Field Projekten für die Digitale Erfassung  

• Organisationstalent in der Vereinheitlichung von Datenflüssen 
• Kenntnisse von ökologischen Zusammenhängen 
• Kenntnisse und Interesse für den Artenschutz 

• Hohe Eigenverantwortlichkeit, Motivation und Flexibilität 

• Gute Kenntnis von MS Office und Outlook sowie die Bereitschaft, sich in weitere Anwendungen 

einzuarbeiten 

• PKW Führerschein 

• Teamfähigkeit 

 

Von Vorteil sind: 

• Artenkenntnis einer planungsrelevanten Artgruppe (z.B. Amphibien oder Vögel) 

• Erfahrung mit geltenden Rechtsverordnungen des Naturschutzes (z.B. BNatSchG, FFH-RL) 

http://www.bioconsult-sh.de/


• Erfahrung in der Felderfassung 

• Kenntnisse im Umgang mit Datenbanken zum Beispiel Multibase 

 

Wir bieten: 

• Büro in Husum oder in Hamburg 

• Umfassende fachliche und technische Einarbeitung 

• Fuhrpark an Dienstwagen 

• Tätigkeiten mit hohem Praxisbezug vor Ort 

• Austausch mit beteiligten Kartiererinnen und Projektpartnerinnen 

• Vielseitiges Tätigkeitsfeld 

• Eigenverantwortliche Projektbearbeitung 

• Attraktive und unbefristete Stelle in Teil- oder Vollzeit 

• Flexible Arbeitszeiteinteilung und mobiles Arbeiten 

• Angemessenes Gehalt plus Urlaubs- und Weihnachtsgeld 

• Anteilige Übernahme von Kinderbetreuungskosten 

• Weitere Bonusprogramme (Firmenfitness, Fahrradleasing, etc.) 

• Förderung der beruflichen Weiterentwicklung 

• Wertschätzendes Miteinander in einem jungen, interdisziplinären + internationalen Team in 

einer großartigen Arbeitsatmosphäre mit flacher Hierarchie 

• Interessantes Umfeld (Husum, Nordfriesland, Wattenmeer) 

 
Für Fragen zur ausgeschriebenen Stelle wenden Sie sich bitte an Sonja Noell, s.noell@bioconsult-sh.de 
oder Anna Backes, a.backes@bioconsult-sh.de. 
 
Haben wir Ihr Interesse geweckt? Wir freuen uns, Sie bald kennen zu lernen. Bitte senden Sie Ihre 
aussagekräftige Bewerbung mit Angaben zum möglichen Tätigkeitsbeginn und Ihren 
Gehaltsvorstellungen, ausschließlich per E-Mail, bis zum 02.05.2024 an bewerbung@bioconsult-sh.de. 
 
Die Speicherung und Verarbeitung Ihrer Daten erfolgt gemäß der DSGVO. Näheres dazu können Sie 
der Datenschutzerklärung und aus den Datenschutzinformationen auf unserer Homepage entnehmen. 
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